

两学一做 争当警界先锋

胡旭晨:坚韧无畏的书生警察

通讯员 陈旭红

胡旭晨出生于1989年,2012年9月从警校毕业后加入我市公安队伍,现是经济开发区派出所的一名民警。4年多的磨练,他已成长为了开发区派出所民警队伍中的骨干力量。

今年以来,胡旭晨累计抓获各类犯罪嫌疑人105人,办理行政刑事案件47起,抓获逃犯4人,外出抓捕办案行程共计4000余公里。因工作成绩突出,胡旭晨荣获金华市公安机关优秀警徒,并连续两年被评为永康市优秀公务员,两次被永康市公安局嘉奖。



小小指纹 牵出系列盗窃案

提起胡旭晨,同事们的第一印象都是这个小伙子话很少,有些文气。但就是这样一名书生气十足的警察,却是办案的好手。

今年7月,开发区派出所接到辖区群众谭女士报警,称家中被盗。接警后,胡旭晨对此案开展调查。经现场勘查,胡旭晨采集到了嫌疑人的指纹,在对这枚指纹上报比对的同时,胡旭晨对该案进行了深入分析。

表面上,这是一起普通的入户盗窃案,似乎没有什么深入研判的价值。但从案发现场来看,作案嫌疑人作案动机清晰明确,除了谭女士的包被翻乱后扔在地上外,房间内的其他设施并没有被破坏的痕迹,同时也没有采集到嫌疑人更多的指纹,这些

让胡旭晨觉得,嫌疑人对此类租房作案轻车熟路,很有可能不是初犯。

随即胡旭晨整理出了案发近三个月内的110盗窃警情,并一一筛选、归类和分析。与此同时,根据嫌疑人的指纹比对结果,嫌疑人陆某的身份信息被确定。经过进一步侦查,在谭女士报警后次日,胡旭晨带队在大坟山沿村将陆某抓获。

至此,大家都以为该案算是告一段落,但胡旭晨仍穷追不舍。根据自己前期对盗窃警情的分析研判,他对案件进行了审查深挖。为了将此案全面查清,胡旭晨带嫌疑人辗转辨认盗窃地点33处,上门制作受害人笔录、手机店、金器加工店老板笔录共15份,足迹遍布辖区29个行政村,最终查实陆某作案17起,依法将陆某刑事拘留。

信念支撑 驱车千里追捕

今年11月,开发区派出所查获一起涉嫌侵犯公民个人隐私的案件。该案中,嫌疑人将他人淘宝账号密码贩卖,从中赚取差价。由于网络支付便捷快速,使用者具有很大的随意性,很多账号的登记者和实际使用者不是同一人,且嫌疑人除了永康还分布在广东、广西、福建等地,这些给案件的审查工作带来了不少困难。

11月12日,胡旭晨带队奔赴广西、广东、福建等地,驱车4000余公里开展抓捕。每到一地,为了尽快将嫌疑人捉拿归案,胡旭晨和队友常常日夜不休,在一地抓获嫌疑人并查实后,便立即驱车赶往下一处。

长路途的奔波对整个抓捕小分队而言都是极大的考验。作为带队民警,胡旭晨自然是不能垮。他坦言,累的时候常有,但都是靠着信念支撑过去。在长达12天的追捕过程中,工作上,他凡事都身体力行,带头做,生活上主动照顾队友,不断激励队友。最终,胡旭晨带队跨越广西、广东、福建三省,走遍4个县市区,查实抓获6名嫌疑人。

在所里,提起胡旭晨,同事们都说他工作上对事认真负责,私底下对人温和相待,是零差评民警。面对他人的肯定,胡旭晨总是腼腆一笑,说自己该努力的地方还有很多,要做到踏实做事,诚恳待人。

醉汉深夜超市持刀闹事 协警机智处置不幸负伤

通讯员 胡永丽

14日凌晨,刚结束巡逻检查的西城所治安中队协警卢锦康、卢康龙两人在派出所附近吃夜宵。两人刚坐下没多久,就看见一名年轻女子急匆匆地跑进店里,喊着隔壁超市有人抢劫。

听到这话,两人立马冲向隔壁。只见店内一名男青年正挥舞着一把菜刀,满身的酒味,额头和手上还沾有血迹,嘴里嚷着:你们报警啊,我抢劫,我不开玩笑的。店主则愣在收银台内,拿着手机,似乎打算报警求助。

看到这阵势,几人联合劝阻男青年不要惹事,试图让他先把刀放下。但男青年一直举着刀,还耍酒疯不让人靠近。观察了超市位置后,卢锦康等人商量了对策,由卢康龙继续和男青年聊天沟通,以转移其注意力。卢锦康则退后,偷偷从超市货架边另一条通道进入,绕到男青年身后,迅速将男青年抱住。

这显然把男青年吓了一跳,他立即挥起菜刀,强烈挣扎反抗。混乱中,卢锦康脸部被砍了一刀,鲜血直流,但他依旧抱着男青年不松开。见此,卢康龙立即扑上前,和卢锦康一起,把男青年按倒在地,制服后强行夺下了菜刀。将男青年带回派出所交给值班民警后,两人才赶往医院疗伤。

值班民警先对耍酒疯男青年进行了醒酒。经审讯,男青年自称郑某,来自四川,今年32岁,是无业人员,靠打零工维持生计,平时就留宿在西站附近的网吧里。13日晚上,他在永拖路九铃桥附近的一家饭店喝了一瓶黄酒、一瓶啤酒还有半斤白酒。喝完酒已是半夜,他就沿着路灯一直往西站广场方向行走。到广场后,又去附近买了三瓶啤酒、两瓶白酒。几瓶酒下肚,他已经喝得晕乎乎的了,也不记得在哪个路上捡了一把菜刀。路过双飞路一家超市时,郑某见店内有人,就进入店内,对一女顾客说要抢劫,并用菜刀进行威胁。

据女顾客肖某回忆,她在超市帮朋友买完烟,刚转身出店门,满身酒气的郑某已站在她面前,大声喊着:抢劫。肖某赶紧把手里找回的10元零钱递了过去,谁知郑某一把推开了,并从后背抽出一把菜刀拦住不让她走,嚷着:给我一块钱,我不是开玩笑的。看见菜刀,肖某不敢乱动,就胡乱和他聊天。情绪稍缓和后,郑某放下了手中的菜刀,肖某趁机跑出了超市,向路人呼救。

目前,郑某因涉嫌寻衅滋事已被行政拘留。经医生诊断,卢锦康脸部伤口缝了6针,已无大碍。但医生说,如果对下手再重点,后果将不堪设想了。

卢锦康与卢康龙两人在协警岗位上已工作了8年多,从龙山派出所调到西城派出所工作至今,两人协助民警开展辖区旅馆、网吧检查管理以及打击涉黄涉赌等工作,从不懈怠,都是有责任、有担当的协警。



公告

金华永康李福军涉嫌非法吸收公众存款一案,我局已立案侦查,犯罪嫌疑人李福军(身份证号码330723196402110015,永康市前仓镇荆州村459号)已归案并采取刑事强制措施。为便于对本案的侦查,请有借钱给李福军的单位和个人,于2017年1月8日前携带相关债权凭证原件和复印件到永康市公安局经侦大队(404室)进行登记报案。

联系人:黄警官 钱警官
联系电话:87102812

永康市公安局经侦大队
2016年12月21日

欧米茄 手表寻主

市公安局刑侦大队今年打掉一个盗窃团伙,缴获一只被盗手表。该手表为欧米茄牌,价值数万元,至今没有找到失主。请失主带上购物发票、保修卡等相关证件到刑侦大队补充报案及认领。如知道线索,也请及时联系刑侦大队办案民警。(右附手表照片)

联系人:施警官(13967923007)

永康市公安局
2016年12月21日

